

QIUZHENG 求证

洛阳晚报 洛阳网 http://www.lyd.com.cn

调查反馈详情 追踪整改情况

一些号称能显示周边违停车辆被贴罚单数量、防止车主被贴罚单的停车辅助软件悄然流行,其实际效果如何?记者走访发现——

防贴罚单的“停车神器”真没那么神



□记者 郭秩铭 见习记者 陈涵晗 特约记者 潘华武

开车出门最怕啥?不少车主的答案都是停车难!近日,几款能给车主停车带来便利的停车辅助软件受欢迎度飙升。除了能帮助用户寻找附近的停车场,这几款软件还能在地图中标注城市市区道路哪些地方容易被贴罚单。不过,靠着这些“停车神器”,车主真的能避免被贴罚单吗?

1 【“停车神器”】 号称能让车主“和违法停车说再见”

近日,市民康先生在朋友的推荐下,下载安装了一款号称能让车主“和违法停车说再见”的停车辅助软件。该软件可以在地图中的城市市区道路上做出标注,让用户查看自己附近哪些路段有人因为违停被贴了罚单、附近路段被贴罚单的总量,方便用户避开这些地方停车。

“如果找不到停车场,我在软件中找个没有标注被贴罚单的路段停车,是不是就不会被罚?”康先生对该软件的这项功能将信将疑,但他的不少朋友都下载了这款软件,供停车时参考。

随后,《洛阳晚报》记者在手机上

找到并下载了几款类似软件。其中几款软件仅包含北京、上海等大城市的数据,目前仅供当地车主使用,而其他几款软件则可以查看洛阳的情况。

记者在其中一款软件中看到,软件依托百度地图,在地图上用红色的标记标出停车会被贴罚单的路段。点击红色的标记,还能看到该路段近期车辆被贴罚单的数量和被贴罚单的时间。软件中显示,在一些主干道和商业区附近的道路上,被贴罚单的数量远高于其他路段,而一些小路上则没有标记车辆被贴罚单的记录。



停车辅助软件功能貌似很强大 (手机截图)

2 【记者调查】 有些路段标记准确,有些与实际不符

软件上的这些标记是否靠谱儿?记者进行了实地调查。

调查地点:行署路与涧东路交叉口附近

调查结果:标记准确

软件显示,在行署路与涧东路交叉口以西的行署路上,近期有156车次因违停被贴了罚单,而在路口以东的行署路上,则没有车被贴罚单。

记者实地调查发现,该路口以东的行署路南侧施划有停车位,车辆停在该处确实不会被贴罚单。在该路口以西的行署路两侧没有停车位,如果有机动车在此处占道停车,属于违法停车,确实会吃罚单。软件标记准确。

调查地点:人民东路

调查结果:与实际不符

软件显示,在西工区人民东路上,近期共有286车次被贴了罚单。记者在人民东路实际调查发现,该路沿线都施划有占道的收费停车位,收费人员会指挥车主停在停车位中。一名收费人员说,人民东路车流量大,如果有车停在停车位之外将非常影响交通,不会有人这么乱停,也没见有人吃到罚单。

此外,记者发现,在软件中,我市不少全段禁停的小路并没有车辆被贴罚单的记录。在几款不同软件的该项功能中,在哪些地方停车会被贴罚单、数量是多少等数据也不尽相同。

3 【交警部门】 软件数据不靠谱儿,违停没有“安全区”

软件中的数据从何而来,到底靠不靠谱儿?记者向交警部门进行核实。

市交警支队金谷交巡大队一名民警在查看软件后表示,软件中的一些数据、标注并不靠谱儿。“软件上标记为有车辆因为违停被贴罚单的路段,大多是城市主干道和车流量大的繁华路段。我们平时巡逻、治理交通违法,确实会以这些道路为重点,但并不表示一些小路就不管。我们近期在一些小路上也给违停车辆开过罚单,但软件上没有标记。”该民警说。

此外,民警对该软件的数据来源提出质疑:“我们对违停车辆的处罚信息没有进行精确统计,且信息不是公开的。这些数据储存在交警内部的系统中,手机软件服务商是接触不到的。”

市交警支队相关负责人说,在对道路违法停车的治理中,除合法的停车泊位外,没有交警部门不去检查的“安全区”,对通过手机软件避开贴罚单的“高峰区”抱有侥幸心理,并不能避免被贴罚单。

“想要不被贴罚单,唯一的办法就是不违法停车。”该负责人说。



1. 权威、专业、及时、准确,洛阳手机报由洛阳日报报业集团精心打造,萃取本地、国内、国际新闻资讯,时尚实用,服务贴心。
2. 洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富,总量占到了60%以上。

定制方法:

移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。
联通用户发送短信712到10655885订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。

洛阳阳光男科医院
专业看男科
男科专线 631 56789
院址: 洛阳市九都路与解放路口西南角